
Kolokvijum iz Analize 3b(M) 20.5.2012.

1. Neka je X = {(x1, x2, . . . , xn, . . .) | xi ∈ C, xi = 0 za sve osim konaqno mnogo i ∈ N} prostor sa lp normom, za
1 6 p 6 +∞. Neka je operator T : X → X zadat na slede�i naqin:

T (x1, x2, x3, . . .) = (x1 − x2, x2 − x3, x3 − x4, . . .).

1) Dokazati da je T dobro definisan ograniqen linearni operator i odrediti ||T ||.
2) Ispitati invertibilnost operatora T , odrediti inverzni operator S (ukoliko postoji) i ispitati da li je

S ograniqen.

2. Neka je f : C[−1, 1] → C definisan sa f(x) =

1∫
−1

x(t)dt− x(−1) + x(0) + x(1)

3
. Dokazati da je f ograniqeni linearni

funkcional i na�i ||f ||.

3. Ispitati jaku i uniformnu konvergenciju niza operatora An : C[−1, 1] → C[−1, 1], zadatih sa An(f) =

x
n∫

−1

f(t)dt.
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